Branný závod o pohár Mladého strážníka 


I. [bookmark: _Hlk514847055]Všeobecná ustanovení 

· Datum konání:   3.6.2018
· Místo konání:   začátek a konec závodu je v Areálu zdraví Líbeznice, trasa dále pokračuje do obce Bašť a zpět.
· Zahájení:   registrace závodníků v 9:00 hod, start v 10:00 hod. 
· Ukončení:  cca 14 hod.,   pokračuje doprovodný program pro děti 
· Práva a povinnosti účastníků: Účastníci závodu jsou povinni znát propozice a pravidla soutěže, musí dodržovat pokyny rozhodčích na stanovištích a pořadatelů. Všichni účastníci jsou povinni dodržovat pravidla silničního provozu a dbát zvýšené opatrnosti při přesouvání mezi jednotlivými stanovišti.  S dotazy se účastníci mohou obracet na jednotlivé vedoucí stanovišť, nebo na předsedu spolku Mladý strážník. Písemný protest na průběh soutěže, nebo bodování může podat osoba starší 18 let do 15 min. po zveřejnění výsledků soutěže předsedovi spolku MS.
· Registrace účastníků: jmenný seznam a telefonní kontakt na odpovědnou osobu v jednotlivých družstvech.


· Svou účastí na uvedené akci dáváte souhlas s pořizováním fotografií. Vaše osobní data budou využita jen pro kontakt s Vámi v rámci soutěže a budou chráněna podle z.č. 101/2000 Sb. o ochraně osobních údajů




II.   Podmínky soutěže  

· Soutěžící:   smíšená družstva, max. 4 členná, min. jeden člen starší 10 let
· Trať:   Umístěna v mírně zvlněném terénu, část značena barevnými 
             šipkami, mapa celé trasy k náhledu při registraci 





III. Disciplíny 

· K1   Paměťový test   /parčík za OD Tesco/ -  účastníkům je po dobu 10 sec. k náhledu 10 předmětů, které jsou následně zakryty a účastníci musí popsat jaké předměty si zapamatovali. Bodování – jeden předmět – jeden bod. Max. 10 bodů. 
· K2   První pomoc   /prostor za OÚ Líbeznice /   účastníci mají za úkol provést na figuře srdeční masáž, dále fixaci zlomeniny a ošetření krvácení. Bodování opačné školní hodnocení, kdy 5 je nejlépe a 1 nejhůře. Max. 5 bodů. 
· K3   Dopravní test   /cesta Na Beckov, stanoviště krmelec/   účastníci vyplní test z dopravní výchovy, který se skládá z 15 otázek, kdy každá správná odpověď je za 1 bod. Max. 15 bodů. 
· [bookmark: _GoBack]K4   Střelba ze vzduchovky   /rozcetí Na Beckově/   střelba v leže na kruhové papírové terče ve vzdálenosti 7 m 3 rány. Bodování podle nastřelených bodů v terči.  Max. 30 bodů.
· K5   Plynové masky   /Naučná stezka Beckov/    účastník si nasadí plynovou masku M10M, správně dotáhne, sklouzne se po lanové dráze a následně vyběhne zpět. Každý účastník poté omyje masku roztokem k tomu určeným. Bodování – v masce celou část – 5 bodů, polovina 3 body, nesplní – 0. Max. 5 bodů. 
· K6   Výlov míčků z rybníka   /rybník na návsi Bašť/   účastníci nasednou do připraveného člunu, ze kterého budou následně na rybníce lovit připravené předměty z vody. Bodování – za každý vylovený předmět 1 bod. Max. 5 bodů. Povinnost plovací vesta, která je na místě k dispozici.  
· K7   Požární ochrana   /parkoviště u restaurace U Oličů, Bašť/   účastníci za pomoci ruční stříkačky shazují plechovky. Bodování – každá shozená plechovka 1 bod. Max. 6 bodů.  
· K8   Test zručnosti   / cyklostezka Bašť – Líbeznice /    účastníci závodu
 zde zatloukají připravený hřebík. Bodování: 1 rána 3 body, 2 rány 2 body, 3 rány 1 bod, jinak 0. Ohnutý hřebík 0 bodů. 
                      
